

LA ULTIMA HORA

SUSCRIPCION: Un mes 2'50 Ptas.
Extranjero semestre 24' "
Número suelto 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2-Teléf. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort, 29, Teléf. 2826
PALMA DE MALLORCA

Martes 9 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLVI.— Núm. 14001

La verdadera independencia

HOY, 9 DE MAYO DE 1939

España se ha retirado de la Sociedad de Naciones. Ha sido el primero de los gestos de reclamación de su absoluta independencia de criterio político, el primero y más definitivo de los pasos para recabar la rotura de la ligazón ridícula con que las naciones del mundo se ataron al carro triunfal de las grandes potencias democráticas.

Todos, absolutamente todos los años de actuación de la Liga de Ginebra, han sido otros tantos golpes de incensario a la hegemonía de los pueblos poderosos, otras tantas inclinaciones de los pueblos pequeños para abrir camino al mangoneo de los mayores. En el coro desdichado de los gobiernos sometidos, han sido pocos — en Europa — las notas discordantes.

Solamente los gestos de Italia y de Alemania pudieron romper las ataduras a que pretendía la democracia atar a los gobiernos. Trás de ellos aparecieron nuevos incidentes que apartaron de la Liga a otros dos países. Ahora es España la que, resucitando lo hecho ya por el General Primo de Rivera, declara de manera taxativa y que no deja lugar a dudas, que quiere para sí la consideración de su plena soberanía y que nada, absolutamente nada pueda coartar el desenvolvimiento de su poder en el pleno ejercicio de sus derechos.

¿Qué resta ya de la Sociedad de Naciones? Nada. Una sombra miserable, un artilugio ridículo, malsano y desastroso por la sombra terrible de los crímenes de Moscú.

Y el Gobierno del CAUDILLO de España en la decisión adoptada y puesta en práctica ha querido decir en voz muy alta al mundo: No acepto mediaciones para mi vida futura, como no las acepté para llegar a la paz. No acepto cortapisas en mi mañana, porque me siento fuerte para defender mi territorio y mi alma. No acepto tus teorías que me sobran, porque tengo el sentir imperial, fecundo y prodigioso, que me hizo en otros siglos guía del mundo y que me muestra el camino para volver a serlo.

Noticiario al día

Maniobras italianas

Roma.— Hoy, en presencia del Rey Emperador, del Duce y varios ministros, de la Delegación militar española que preside el general señor García Escámez, del Generalísimo alemán, de la delegación militar albanesa y los agregados militares extranjeros se han celebrado unas maniobras militares que han constituido una manifestación bélica de gran importancia.

Han tomado parte grupos de artillería, morteros, ametralladoras, tanques y lanzallamas, haciendo las diferentes armas, alardes de técnica que dejaron a todos los que las presenciaron maravillados, felicitando a los mandos.

En las citadas maniobras, que han durado 25 minutos, el principal papel ha corrido a cargo de la infantería, siendo la principal maniobra el ataque de los infantes sin la protección de la artillería.

Roosevelt y el comunismo

Nueva York.— No han progresado las gestiones efectuadas para llegar a una inteligencia entre los propietarios de minas y los sindicatos de obreros. La economía norteamericana ha sido ya perjudicada en centenares de millones de dólares. En Brooklyn ya no circulan los tranvías y en Nueva York se anuncian nuevas reducciones de servicio en el metropolitano. Se afirma que Roosevelt obligará a que se llegue a una fórmula de armonía pero es lo cierto que si bien los patronos han presentado ya varias proposiciones, el jefe socialista se ha mostrado siempre intransigente.

El Papa y España

Vaticano.— S. S. el Papa ha recibido a 800 españoles de la colonia hispana en Italia acompañados del embajador español ante el Vaticano. La recepción fue para dar las gracias al Santo Padre por el mensaje que dirigió a los españoles con ocasión del triunfal fin de la guerra.

Habla Chamberlain

Londres.— En la Cámara de los Comunes, el Primer Ministro ha declarado que, como ya ha dicho en diferentes ocasiones el Gobierno británico es partidario de solucionar las diferencias entre los países con pacíficos arbitrajes y que en todo tiempo está dispuesto a prestar su ayuda y sus buenos oficios, si los quieren, a las partes interesadas. Ha manifestado también el señor Chamberlain que el Gobierno Británico había recibido con satisfacción los términos conciliadores del discurso pronunciado por el coronel Bek tomado debida nota de las protestas formuladas por el mismo.

Hablando de la situación creada por la denuncia del acuerdo naval anglo-alemán, el señor Chamberlain

España se retira de la Sociedad de Naciones

La comunicación oficial

Burgos.— En el día de ayer el Ministro de Relaciones Exteriores de España Excmo. Sr. Conde de Jordana envió al Secretario General de la Sociedad de las Naciones en Ginebra el siguiente telegrama:

“En nombre del Gobierno Español tengo la honra de comunicarle que España notifica por este telegrama su retirada de la Sociedad de las Naciones de conformidad con el artículo primero del párrafo segundo del pacto.

Firmado: Jordana.—Ministro de Relaciones Exteriores”.

Noticias de Ginebra

Ginebra.— Se ha recibido en esta capital, un telegrama del Ministro de Negocios Extranjeros de España Señor Conde de Jordana, en el que se anuncia oficialmente, que España se retira de la Sociedad de Naciones. El telegrama no precisa si España se retira también del Tribunal Permanente de Justicia Internacional de La Haya, ni tampoco si seguirá prestando su colaboración técnica a la Sociedad de Naciones.

España es el undécimo Estado que se retira del órgano en el plazo de quince meses; es el quinto Estado europeo que abandona la Liga de las Naciones. Ya salieron de dicha Liga todas las potencias del pacto antikomintern.

España había abandonado ya una vez la Liga de las Naciones, en los tiempos del gobierno del General Primo de Rivera.

El Consejo de Ministros español

Burgos.— Alrededor de las seis y treinta de la tarde quedó reunido ayer bajo la presidencia del Jefe del Estado, el Consejo de Ministros.

Ninguno de los Ministros ha hecho declaraciones a los periodistas a la entrada al Consejo.

Terminó la reunión poco antes de las doce de la noche y el Ministro de la Gobernación don Ramón Serrano Suñer facilitó a los periodistas la siguiente referencia verbal de lo tratado en la reunión.

El Gobierno ha acordado la retirada de España de la Sociedad de las Naciones.

También el Gobierno ha examinado con detenimiento el problema ferroviario, aprobándose una ley de régimen provisional de las compañías ferroviarias.

Una disposición ha sido aprobada, relativa a Justicia.

Otra ley por la cual se concede al Cuerpo de Mutilados por la Patria el derecho al ascenso.

Se ha aprobado también una disposición, autorizando una emisión extraordinaria de sellos de Correos para conmemorar el XVII Centenario de la venida de la Virgen del Pilar a Zaragoza.

También se han aprobado los siguientes decretos:

Uno dando normas para el ascenso de los Generales, Jefes y Oficiales Mutilados por la Patria.

Otro, nombrando administrador de la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre a don Luis Aulet.

Noticiario italiano

El acontecimiento del día para la prensa inglesa es la alianza entre Alemania e Italia que según su opinión ejercerá su máxima influencia sobre los países de la Europa Oriental.

En los círculos políticos de los Estados Unidos el pacto militar italo-alemán es considerado como una manifestación dirigida al mundo diciéndose también que servirá para reforzar los puntos de vista de los partidarios del aislamiento.

Como en los días de permanencia también en el día de hoy el pueblo de Milán ha expresado sinceras manifestaciones de simpatía a Von Ribbentrop con motivo de su partida.

Un periódico del Japon declara que en el caso de que en Europa estallase un conflicto en el cual tomara parte la URSS el Japon no podría permanecer impasible.

Como consecuencia de la destitución de Litvinoff del cargo de comisario del pueblo de negocios extranjeros los círculos bien informados dicen que el cambio de política de Rusia será dirigida hacia el aislamiento.

El General Gambaro Comandante Jefe del Cuerpo de fuerzas voluntarias en España ha condecorado en nombre de Su Majestad el Rey Emperador al General Queipo de Llano ya a numerosos Jefes y Oficiales.

El Consejo municipal de Barcelona ha acordado hacer un homenaje de gratitud al cónsul general de Italia por la ayuda prestada a los refugiados españoles en la pasada guerra.

Procedente de Milán ha regresado hoy a Roma el Conde Ciano.

Hoy se cumple un mes de la entrada de las tropas italianas en Albania.

En honor del jefe del Ejército alemán Von Brauchich y de las misiones española y albanesa se han celebrado esta mañana los ejercicios militares de las divisiones de la infantería de Turin que han demostrado la eficacia y rapidez de las nuevas ejecuciones. Han asistido a las ejecuciones el Rey Emperador y el Duce.

En toda Italia se celebrará el día del Ejército.

En Roma tendrá lugar un imponente desfile ante el Rey Emperador y el Duce, al que asistirán las misiones españolas y albanesas.

El próximo martes, día 10, llegarán a Roma el Príncipe Pablo, Regente de Yugoslavia y su señora esposa.

En la frontera italiana serán recibidos por su Alteza el Duque de Génova y en la Estación de Roma por el Rey Emperador de Italia y todas las jerarquías del partido.

El día 11 asistirán a las maniobras de la escuadra y el día 12 serán recibidos en audiencia especial por Su Santidad el Papa y el día 13 regresarán a Yugoslavia.

OBRA NUEVA

CIRUGIA DE GUERRA

Primera síntesis española sobre Cirugía de Guerra en Hospitales del Frente. Tomo I: Cirugía C. I. 25 ptas. Tomo II: Cirugía de extremidades 25 ptas.

por el

Dr. M. GOMEZ-DURAN

De venta en la librería José Tous

Don Miguel Forteza Rey

Escultor jubilado de la Fábrica Cartuja de Sevilla, ha fallecido a los 84 años de edad

Q. E. P. D.

Sus afligidos hermanos D.ª Rosa y D. Cayetano, su hija Sofía, nietos (ausentes), primos y demás familia, suplican asistan a las misas que se celebrarán mañana miércoles a las 8, 8 y media y 9 en la parroquia de Santa Eulalia en la Capilla del Santo Cristo, por lo que recibirán especial favor.

EN PLAYA ESPENDIDA

bahía Palma, se alquila casa todas comodidades, rodeada pinar. Razón: P.ª Sta. ulalía, 10. (4001)

VENDESE

pianola Aeolian sobre piano Stroad en muy buen estado con un centenar de rollos de música clásica. Informes don Antonio Rotger, cace Real, 32.—Sóller. (2093)

El General García Ruíz hijo adoptivo de Mallorca

ANTECEDENTES.—LA GESTA DEL SALVADOR DE MALLORCA

Volvamos la mirada hacia aquella fecha en que todos los mallorquines buenos patriotas, luchaban para echar de nuestra isla al enemigo que con alevosía un mal día desembarcó en Porto-Cristo, sembrando de "hazañas" criminales, el terreno que cayó en su poder.

Es verdad que Mallorca luchaba con todas sus fuerzas y con el mayor entusiasmo, para dar una respuesta energética a los que osaron perturbar la vida pacífica de esta bella isla. Pero esto no bastaba. El enemigo poseía toda clase de armas para un ejército en guerra: Aviación, tanques, artillería y gran cantidad de municiones.

La lucha por tanto era desigual ya que nuestros soldados carecían de los elementos modernos que poseía el enemigo. No obstante, el amor a España nos daba fuerzas y fe en el triunfo; en cambio ellos—como verdaderos marxistas—aspiraban solo al crimen, la destrucción y el vandalismo.

Diariamente nuestras tropas infligían duro castigo a las hordas que no lograban adelantar un solo paso; pero esto no era suficiente, había que destruirles y evitar nuevos desembarques de tropa y esto lo hizo posible D. Luis García Ruíz, Teniente Coronel de Ingenieros, gran patriota y pundonoroso militar, nombrado Jefe de las fuerzas de operaciones.

Salió una bella mañana de verano y ya en el campo de operaciones dispuso el primer plan de ofensiva: plan que realizó secundado por las valientes fuerzas mallorquinas que aniquilaron al enemigo, el cual dejó sembrado de cadáveres el terreno que creyó era la fase de una victoria imaginaria, en la que concibió el "famoso" Capitán Bayo, verse erigido en "Conquistador".

Pocos fueron los que lograron salir con vida de esta aventura, los cuales embarcaron en lo que llamaban pomposamente Escuadra Republicana que solo les sirvió para huir cobardemente.

El Excmo. Sr. D. García Ruíz, salvador de nuestra amada roqueta, ha merecido por sus servicios prestados a la Patria, el ascenso a General.

—Hoy todos aquellos que le aclaman y vitorearon a su regreso del frente, a la cabeza de sus heroicas tropas que desfilaban triunfalmente por las calles de nuestra ciudad, vuelven de nuevo a conmemorar aquella fecha gloriosa, en la que se consumó una de las primeras gestas del Ejército Español.

Mallorca que quiere en parte mostrarle su agradecimiento le ha decretado Hijo Ilustre de nuestra isla distinción merecida, y homenaje justo.

EN EL CONSISTORIO

Conforme dijimos, esta mañana a las 12 se ha celebrado la solemne ceremonia de la Proclamación de Hijo Ilustre de Mallorca al Excmo. señor D. Luis García Ruíz, General de Ingenieros, del que tantos y tan gratos recuerdos guarda Mallorca.

Antes de la hora fijada han empezado a llegar en el Ayuntamiento las autoridades e invitados entre los que anotamos: el Comandante General de Baleares Excmo. Sr. Cánovas Lacruz, el Jefe de esta Base Naval don Itorri guez Acosta, en representación de S. I. el Arzobispo-Obispo de Mallorca Dr. Miralles, el Ilmo. Sr. García de la Lorena, el Jefe del Hospital Militar don Ramón Anglada, el Delegado de Hacienda don Miguel Fons, el Jefe de la Aviación Legionaria el Fiscal de Ta Audiencia señor Delgado el presidente de la Diputación Sr. Moragues en representación del Jefe Territorial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS señor Boloqui, el secretario señor Saiz Gralla, el Delegado del Trabajo señor Espejo, el Fiscal de la Vivienda señor Oliver Frontera, el Auditor de guerra señor Zarranz, el magistrado de Trabajo el Delegado de Prepaganda señor Sancho Nebot, los Gestores señores Altabern, Sastre, Salteras, Roca, Mesana, Rotger, Hévia, Jorge Andreu, Valdés y Buades, Inspector de Sanidad señor Durich, Auditor de Guerra señor Topet, Teniente Coronel Sr. Taix y nutridas representaciones de los distintos cuerpos y armas de la isla y los familiares del homenajeado que han sido recibidos por el Sr. Alcalde interino don Guillermo Cirerol y señores Gestores.

AL SALON DE SESIONES.—DESCUBRIMIENTO DE LA LAPIDA

Seguidamente Autoridades e invitados han pasado al Salón de Sesiones. Ha ocupado la Presidencia el Excmo. Sr. Comandante General, declarando abierto el acto.

El Secretario del Ayuntamiento ha leído el acuerdo de la Corporación en el que se declara hijo adoptivo de Mallorca al Excmo. Sr. D. Luis García Ruíz.

Acto continuo se ha descubierto una lápida en la que figura la siguiente inscripción: "El Excmo. Sr. D. Luis García Ruíz, fue nombrado hijo adoptivo de Mallorca.—Palma, 5 de Mayo de 1939. Año de la Victoria." Descubrimiento que ha sido recibido con aplausos y vitores al homenajeado.

Después el señor Presidente ratificó el nombramiento de Hijo Adoptivo a favor del Excmo. Sr. García Ruíz y el Sr. Tous y Maroto autor de la biografía procedió a su lectura, ayudándose al final grandes ovaciones y Vivas al Salvador de Mallorca.

El señor Alcalde después de felicitar a la familia del homenajeado, ha dado las gracias a las Autoridades y asistentes a tan memorable acto con el cual se ha puesto de relieve el agradecimiento y simpatía que tiene hacia el Sr. García Ruíz todos los mallorquines.

Ha cerrado el acto el Sr. Presidente con un sencillo parlamento diciendo, que después de lo dicho por el señor Alcalde no le quedaba más que felicitar a la familia del Sr. García Ruíz y agradecer la asistencia a todas las autoridades y particulares.

Expuso su propósito de que todos imitáramos al homenajeado, ya que si así la hacían pronto verían a la España Grande y Libre yue todos deseamos.

Terminó dando vidas a España.

La escalera principal del Ayuntamiento estaba profusamente adornada con plantas. Daban guardia de honor los de montada.

LA BIOGRAFIA

Es una magnífica pieza oratoria original de nuestro literato y poeta, don José M.ª Tous Maroto en la que queda fielmente reflejada la vida activa al par que gloriosa y destacada del nuevo General e hijo adoptivo de esta bendita tierra, el Excmo. señor don Luis García Ruíz.

La falta de espacio, debido a las circunstancias actuales, nos impide, con gran sentimiento, desde luego, publicarla íntegra, por lo que nos limitamos reproducir sus párrafos más salientes.

Dice así:

El relieve y el prestigio del General García Ruíz a quien con tanta justicia y acierto tributa este homenaje el Excmo. Ayuntamiento de Palma, la presencia de las dignísimas autoridades, lo selecto de la concurrencia, motivos son abrumadores para mí y hacen que aunque honrosa y grata resulte ardua mi misión. Pero a la manera que entre las espinas del zarzal brota a veces una rosa fragante también ahora atemperando las dificultades de mi cometido veo brotar una flor, la del recuerdo y agradecimiento de Mallorca al General García Ruíz. Me apresuro, pues, a recoger esta flor para ofrendarla en nombre de nuestra isla a quien con tanta dificultad ayudó a salvarla cuando se hallaba en un difícilísimo trance. Ello me anima a hablar. Ca tenemos la médula de mi sencillo bosquejo.

Esta proclamación solemne de García Ruíz de hijo adoptivo de la ciudad no es más que la ratificación de un sentimiento y de un afecto del propio homenajeado, pues que hacía ya muchos años que él había adoptado como madre a la ciudad de Palma aunque no viera aquí la luz primera.

Nació en Málaga el día 8 de marzo de 1877 y allí pasó sus primeros años residiendo, luego, sucesivamente en los diferentes puntos donde estuvo destinado su padre Coronel de Infantería. Marchó más tarde a las Islas Filipinas y allí prosiguió sus estudios de Bachillerato y se preparó para el ingreso en la Academia Militar que consiguió con el número 1 y con el consiguiente derecho el Arma. Elegida la de Ingenieros pasó a Guadalajara donde cursó con gran aprovechamiento la carrera y ya Teniente fué destinado a esta plaza.

Assegure una buena digestión con las SALES SERT nombre registrado. Remedio no superado en la Hiperclorhidria y digestiones difíciles.

P. SABATER Médico-Especialista en Enfermedades de la PIEL, VENÉREO, SIFILIS LUZ 9-1.º (Junto Plaza de Cort)

tor del Liceo. Puesto de preferencia ocupaba así mismo el Profesorado del Colegio. Celebró la misa de comunión el Rdo. Sr. don Antonio Vany Profesor y Director Espiritual del Colegio.

Comulgaron por vez primera las niñas Maruja Vázquez, María Bibiloni, Margarita Llompard y los niños Mario Vázquez, Eduardo Valdivia, Alejandro Chimenis, Cayetano Segarra, Antonio Medina, y Jaime Vadell.

La primera Autoridad Civil felicitó a la Dirección del Liceo por la esquizitez del acto, terminado el cual el Sr. Director obsequió a los asistentes

PERSONALES Ha celebrado su primera comunión el niño Sebastián Vadell Orón, hijo de los esposos don Jaime Vadell y doña Pepita Orón.

A consecuencia del accidente que sufrió días pasados, y aun cuando su estado no revista cuidado, el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Boluqui, ha sido de guardar cama algún tiempo.

Saló en avión para Burgos y para Bilbao, el Director Gerente de la Sociedad General de Tranvías Eléctricos de Palma, don Antonio Torres Clapés.

Ha sido bautizada, imponiéndosele el nombre de Pilar de la Victoria, la hija del Capitán de Infantería don Jerónimo Saiz Gralla.

Ha sido concedida al Capitán de Infantería Caballero Mutilado y Asesor político de Miliicias don Pedro Vila Ramón, la medalla de Sufrimientos por la Patria.

Para el médico de la Armada don Juan Eugenio Porazis y por sus tíos don Alfredo Llompard y doña María Grullón, ha sido pedida a los señores don Jaime Sard y doña María Oliver la mano de su hija Carmen.

Con el nacimiento de una hermosa niña que se llamará Angela, han visto aumentado su hogar los esposos don Guillermo Ramis de Ayreflor, Capitán de Caballería y doña Dolores Cardell.

Ha sido nombrado Jefe de la Base Naval de Sóller el Capitán de Fragata don Francisco Benito Perera.

Ha celebrado su primera comunión el niño José Luis Martín Lluquetit, hijo del Comandante de Intendencia don José Martín Mariscal.

Ha celebrado su primera comunión recibíendola de manos del Canónigo M. I. Sr. don Juan Sirvent, el niño Julián Manera Balaguer.

Esta mañana, en avión, han salido para la península doña Ana Inés Bonnin Armstrong, doña Inés Font Bonnin, doña Victoria Corominas Martí y su hija Elena; don Enrique Casasnovas, don Luis Matutano, doña Antonia Torres Clapés, don Guillermo Galmés Nadal, Ingeniero de Montes y su esposa doña María Fuentes Menéndez; el Industrial don Gonzalo Riera Vázquez; don Juan Figuerola, Teniente; doña Asunción Gorina y doña María de los Dolores Ozores.

Leopoldo López de Briñas. La muerte del señor López de Briñas será en extremo sentida en esta capital donde contaba con generales simpatías.

Ayer, una comisión de esta Diputación provincial integrada por su Presidente accidental don José F. Mo Moragues, Gestores D. Carlos Alabern y don Guillermo Dezaaallr Marqués del Palmer y Secretario don Miguel Font, visitó en su domicilio particular al Excmo. Sr. don Luis García Ruiz, General de Brigada con objeto de notificarle oficialmente el acuerdo adoptado por la Corporación de rendirle un homenaje como expresión del agradecimiento que por el siente Mallorca por los muchos beneficios que le debe y especialmente por haberla salvado de la dominación marxista.

El Sr. García Ruiz estimó vivamente la visita agradeciendo, con cálidas palabras, la distinción que la Corporación provincial le dispensaba expresando que siempre y en todo momento fué su norma de conducta servir como español y como militar a la Patria que ha sido redimida por el glorioso CAUDILLO General FRANCISCO.

El homenaje se celebrará en el Palacio provincial el próximo sábado a las doce con asistencia de las primeras Autoridades y Alcaldes de esta Isla.

BALEAR Hoy martes se estrenan en este local los dos films de la Columbia. "El Hijo del Regimiento" con los notables artistas Charles Bickford y Florence Rice, y el potente drama de intensa emoción "Pasaporte a la fama" con el formidable actor Edward G. Robinson y la bella actriz Jeanette Arthur.

DE JOSE M.ª PEMAN La danza de los velos, 6 Ptas. Crónicas de antes y después del diluvio, 6 ptas. De venta en la Librería José Tous.

RECIBIDOS ultimamente DICCIONARIOS LIBROS DE CUENTOS BIBLIOTECA HISPANIA EDICION SOPENA De venta en la Librería José Tous.

PISO AMUEBLADO Se alquila con mucho Sol. Informes: Galera, 4, pral. (1087)

PIECERAS de primera clase se desean en la Sastrería Casasnovas, Almodaina, 4-1.º

RADIOTELEGRAFISTAS Preparación completa Rayo, 28-2.º — Santa Catalina

SE ALQUILA Chalet a 5 kilómetros de Palma agua corriente electricidad garaje jardín. Informes: Calle Antonio Frontera, 57-1.º

EXTRAVIDADO RUEDA automóvil, marca Essex desde Alaró al Terreno. Gratificar devolución. C. Mariano Agulló, 49. (2096)

CASA MODERNA Con todo confort, cerca crilla del mar, se vende. A. G. 14 Centro de Anuncios. P. Sta. Eulalia, 10. (2097)

COCHECITO DOBLE para dos niños, deséase. Ofertas Granja Reus. (2098)

VIAS URINARIAS Blenorragia; Curación definitiva, pre-matrimonial. — A. A. L. O. M. A. R. Espta. en Entides. Sexuales Lorenzo Vicens 3 (Travesía J. A. Clayé)

Noticiario de esta tarde La liberación de Orleans

Hoy han terminado las fiestas que se han celebrado en Orleans para conmemorar el aniversario de la liberación de dicha ciudad por la que después ha sido Santa Juana de Arco, la cual entregó su vida para liberar a su patria y evitar la esclavitud de Francia, lo cual se convierte en los presentes momentos como en un símbolo.

El Sr. Lebrun invitó después a las autoridades a un banquete; al final del cual habló el ministro de Educación Nacional que dijo entre otras cosas:

El gobierno defiende al mismo tiempo que la causa de Francia, la causa de la libertad y de la justicia, pues siempre a tales ideales han prestado su entusiasmo los franceses de todos los tiempos.

Para terminar el acto, el Presidente de la República tomó la palabra y sus palabras más salientes, fueron las que siguen:

Juana de Arco nos dió el ejemplo del más acendrado sacrificio por la patria a la que entregó su vida. El ejemplo ha de servir para los que quieren poner trabas en el cumplimiento de su deber.

El acto más ingente del día es el gran desfile militar que tiene lugar en medio de un tiempo magnífico y en presencia del Rey Emperador, la Reina Emperatriz, el Duce, el Jefe del Ejército alemán General Von Brautschik y el Jefe de la misión militar española General García Escamez, de los miembros del Gobierno y altos cargos del Estado y Cuerpo diplomático, así como de una gran multitud.

El desfile ha sido precedido por una emocionante ceremonia en la tribuna real donde el Rey Emperador ha entregado 16 Medallas de oro a los padres de los legionarios caídos en España.

El formidable desfile comenzó inmediatamente abierto por un bosque de Banderas y colores de todos los regimientos condecorados con la Medalla de oro seguidos de una masa de oficiales legionarios de España.

Detalle interesante es que a este desfile asisten 30.000 oficiales de todos los grados de todo el ejército que procedentes de todas partes de Italia han venido con permiso a Roma.

Inglaterra y Rusia Londres. — La prensa inglesa de esta mañana muestra algún optimismo con respecto a las discusiones anglo-soviéticas.

El periódico a continuación intenta demostrar que Poténkin durante algunos años ha sido el personaje principal del comisariado soviético de asuntos exteriores con el fin de reducir la importancia de la sustitución de Litwinoff.

La decisión de la URSS de mandar nuevo embajador a Varsovia y el en vivo de nuevo representante en Bucarest, se toman como prueba de que la URSS no quiere separarse de la política de seguridad colectiva.

News Chronicle comunica que el Nuncio Papal en Londres ha emprendido una iniciativa conducente al arreglo de la cuestión de Dantzig en la que intervendrían Alemania, Polonia, Francia, Inglaterra e Italia.

El traidor Jurado

Burgos. — El coronel Jurado, traidor a España hace campañas en los campos de concentración establecidos en Francia con el fin de formar una legión española al servicio de Francia.

El organizador de esta infame empresa dice poder reclutar 10.000 españoles para convertirlos en carne de cañón de Francia.

El solo propósito de este coronel Jurado ya demuestra su patriotismo y el de las huestes rojas.

Otro de los servicios organizados por los rojos en Francia consiste en una elaboración de falsas noticias calumniosas que se hacen circular para producir entre los franceses un ambiente contrario a España.

Miaja en la Habana

La Habana. — Procedente de Europa ha llegado el vapor «Orbita» conducido al capitán Miaja y a su familia. Con tal motivo se había dispuesto en el muelle un riguroso servicio de vigilancia.

Miaja se negó a hacer declaraciones y se limitó a indicar que pasará probablemente unas semanas en Cuba antes de continuar su viaje a Méjico.

Lo que dice Ribentrop

Roma. — El ministro de Negocios Extranjeros alemán Von Ribentrop ha hecho unas declaraciones sobre su impresión en la breve permanencia en Italia y su juicio sobre el pacto de Milán.

«En lo que se refiere al porvenir, ha dicho—creo que nuestros dos pueblos pueden estar tranquilos. Yo en nombre del Führer y el Conde Ciano en nombre del Duce hemos firmado el pacto de alianza militar que es la conclusión de un estado de cosas existente desde hace mucho tiempo.

Las democracias saben que Mussolini y Hitler quieren la paz pero, si contra ella intentan algo las democracias, recuerden que estos dos hombres con sus dos pueblos serán invencibles».

Alcaldía

EN CASA DEL SR. GARCIA RUIZ Este mediodía una Comisión formada por el Sr. Alcalde Interino don Guillermo Cirerol y los Gestores señores Alabern, Valdés, Andreu, Mesana, Tur, Moscardó, el autor de la biografía don José Tous y Maroto y el secretario particular del Alcalde señor Llauger, han visitado al Excelentísimo Sr. D. Luis García Ruiz para felicitarle por el nombramiento de Hijo Adoptivo de Mallorca.

El señor García Ruiz con su acostumbrada afabilidad ha agradecido a los visitantes sus felicitaciones, obsequiándoles con pastas, licores y habanos.

La visita que ha sido en extremo cordial se ha prolongado hasta las primeras horas de la tarde. A tales felicitaciones LA ULTIMA HORA une la suya sincera y cordial.

38 años han transcurrido desde que llegó a Mallorca el joven Teniente hoy General García Ruiz y durante este largo periodo ha ido adaptándose de cada vez más a nuestro ambiente, contribuyendo no poco a ello su casamiento con una dama de rancia estirpe mallorquina cual es su esposa la distinguida señora doña Isabel Rosselló y de Alemany hasta el punto de que, ya más que como a un hijo adoptivo de Palma, podemos considerarle como mallorquín de pura cepa.

La actividad es una de las características de García Ruiz, tanto, que no se ha limitado a las tareas excesivas de su carrera sino que la ha extendido a diversos campos ajenos a su profesión.

Actuó también como Ingeniero civil siendo autor de numerosos proyectos de caminos, puentes y otros similares. Merecen mención especial dos obras cumbres; me refiero al ferrocarril Palma a Santañy y a la obra del túnel y terrenos ganados al mar.

Y, por lo que respecta al túnel se comprenderá la importancia de la obra con decir que el terreno ganado al mar valió mucho más de lo que costaron las obras.

En tareas de su profesión militar ha construido batallas en diferentes puntos de la isla, ha hecho importantes estudios sobre la defensa de la misma y desempeñado varios cargos de transmisiones, zapadores y otros.

Como Comandante Militar y en ocasión del que podríamos llamar ensayo de revolución del 6 de octubre de 1934 hubo de declararse en esta ciudad el Estado de Guerra y destituir al Ayuntamiento siendo Alcalde el señor Darder.

En el 14 de Abril de 1936 amparó en la tribuna de autoridades al Canónigo señor Sirvent, representante del Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, que acudió a ella invitado por el General Goded, quedando fuera de la tribuna el Ayuntamiento y la Diputación.

Fue Presidente del Círculo Mallorquín devolviendo a la decadida sociedad su prestigio y esplendor y también por aquel entonces se captó su antipatía de los partidos extremos

Es digna de todo elogio la postura adoptada por las expresadas entidades y merecedoras de imitación como prueba de patriotismo y fervor patriótico hacia la Patria y su Caudillo.

Es digna de todo elogio la postura adoptada por las expresadas entidades y merecedoras de imitación como prueba de patriotismo y fervor patriótico hacia la Patria y su Caudillo.

Es digna de todo elogio la postura adoptada por las expresadas entidades y merecedoras de imitación como prueba de patriotismo y fervor patriótico hacia la Patria y su Caudillo.

Es digna de todo elogio la postura adoptada por las expresadas entidades y merecedoras de imitación como prueba de patriotismo y fervor patriótico hacia la Patria y su Caudillo.

Es digna de todo elogio la postura adoptada por las expresadas entidades y merecedoras de imitación como prueba de patriotismo y fervor patriótico hacia la Patria y su Caudillo.

por no haber permitido que se tocara en la fiesta del casino el himno de Riego, manteniendo siempre con decisión los ideales de España.

Y llegó el momento más trascendental acaso de la historia de España. A la voz del elegido de Dios, del nuevo Cid, del hombre excepcional: ¡¡ Franco! despertó de su prolongado letargo el león español, sacude la melena y fijos sus ojos de fuego en la bandera de la Patria se lanza hacia ella, la arranca con sus garras de acero todo retazo postizo y lanza el primer rugido de triunfo al contemplarla guinda y roja, sangre y oro flameando al sol.

Si hemos de guardarle eterno reconocimiento por su brillante actuación militar, cuando el desembarco marxista en Porto-Cristo no le somos menos deudos de gratitud por su actuación como Gobernador Civil, la memorable mañana del 19 de junio, logrando, como inicio de su gestión sofocar la huelga revolucionaria provocada para contrarrestar y entorpecer el Glorioso Alzamiento.

Para apreciar toda la importancia de su gestión hay que evocar el cuadro que ofrecía Palma en aquellos días de incertidumbre, en aquellas horas trágicas en que los aviones rojos por insolencia cronométrica, escudados en una cobarde impunidad vomitaban su mortífera metralla sobre la ciudad que todavía no podía lanzar contra los buitres rapaces las águilas dominadoras de su aviación gloriosa.

Pasaron días y un nuevo gravísimo peligro se cernía sobre la isla: en Porto-Cristo han desembarcado las hordas de Vayo.

García Ruiz fué el elegido de Dios para terminar gloriosamente la lucha entablada. Meditó su plan y secundado por los demás jefes, oficiales y tropas, inició una lucha cruenta y en la acción de "Son Corp" venció gloriosamente quedando liberada Mallorca. Solo tuvo que lamentar tres muertos y cinco heridos. Su plan había sido realmente maravilloso.

Se extiende el disertante en atinadas consideraciones sobre la lucha de referencia, y termina diciendo: Esta placa que entre calurosos aplausos acaba de descubrir nuestro Comandante General y colocada en estancia donde moran en efígie los hijos preclaros de la ciudad será un perenne testimonio del cariño y de la gratitud al nuevo hijo adoptivo.

Así al correr de los años los padres podrán decir a sus hijos señalándola: en loor del General García Ruiz, mallorquín de corazón aunque no nacido en esta tierra, verdadero mallorquín que así lo probó en trance tan difícil como en el que se decidió la suerte de la isla. (Grandes aplausos).

tas revistan la importancia que se merecen.

Es digna de todo elogio la postura adoptada por las expresadas entidades y merecedoras de imitación como prueba de patriotismo y fervor patriótico hacia la Patria y su Caudillo.

Es digna de todo elogio la postura adoptada por las expresadas entidades y merecedoras de imitación como prueba de patriotismo y fervor patriótico hacia la Patria y su Caudillo.

Es digna de todo elogio la postura adoptada por las expresadas entidades y merecedoras de imitación como prueba de patriotismo y fervor patriótico hacia la Patria y su Caudillo.

Es digna de todo elogio la postura adoptada por las expresadas entidades y merecedoras de imitación como prueba de patriotismo y fervor patriótico hacia la Patria y su Caudillo.

Informaciones

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido como sigue:

ENTRADAS Procedente de Barcelona, la motonave española, "Ciudad de Mahón", con pasaje, carga y correspondencia. Procedente de Barcelona también el vapor correo español "Ciudad de Alcedia", con pasaje y correspondencia.

SALIDAS Para Castellón, el vapor de matrícula española "Cabo Espartero", con carga varía.

DESPACHADOS Para Barcelona, con salida esta noche a las 8, el vapor correo español "Ciudad de Mahón", con pasaje, carga y correspondencia.

BUQUES DE GUERRA En el puerto continúa fondeado el buque "Arsa" italiano.

Las Fiestas de la Victoria Ha visitado la Jefatura de Propaganda una comisión de la Cámara Oficial de Comercio, con el objeto de ofrecer todo el apoyo moral y material de dicha entidad para las próximas "Fiestas de la Victoria".

Igualmente el Crédito Balear, Fomento Agrícola, han ofrecido su decidido apoyo a fin de que estas Fies

CRISTO REY por Monseñor Dr. THAMER TOTH 10 Ptas. De venta en la Librería José Tous

MAQUINAS DE COSER de todas clases y de hacer calceta. COMPRO Y CAMBIO, Plaza Juanot, Colom, 27.

INGLES PRACTICO a domicilio, en breve tiempo, sin gramática, Escribir: M. AGUILLO, calle Son Campos, 60.

VENDO 720 x 120 Cubiertas usadas en buen estado. Garage Frontón, Obispo Campins 34, Palma. (2087)

La Funeraria LLORET GENERAL MORA PONS TELEFONO: 1971